بسم الله الرحمن الرحیم
مسجدنمای 244- هفته 5 آبان 97
متن
در محضر قرآن- شاهکار اعتقادی
[bookmark: _GoBack]بعضی ضرب‌المثل‌ها در کوتاه‌ترین بیان عمیق‌ترین حرف‌ها را می‌زند. در جواب آن‌ها که شبهه جبر و اختیار دارند و می‌گویند اگر خدا بخواهد فلان رزق را می‌دهد یا فلان مسئله را حل می‌کند، قدیمی‌های ما گفته‌اند: از تو حرکت، از خدا برکت! این جمله شاهکار اعتقادی است که پشتوانه قرآنی‌اش این جمله است: 
وَ أَنْ لَيْسَ لِلْإِنْسانِ إِلاَّ ما سَعي[footnoteRef:1]‏ [1:  سوره نجم، آیه 39] 

برای انسان جز آنچه برای به دست آوردنش تلاش کرده است، چیزی نیست.
بعد هم ادامه می‌دهد که این انسان تلاشش را در آینده خواهد دید و به جزای کافی و وافی خواهد رسید. پس مسلمانان بسم الله! سعی و تلاش کنید و کم نگذارید که خدا حواسش هست و کمک می‌کند.
در محضر اهل‌بیت- خانواده مقاومتی (۶۵)- خواب جهنمی
زن‌ها میان‌برند. یعنی هم خودشان می‌توانند از راه میان‌بر بروند و هم می‌توانند مردان و خانواده‌ها و جامعه‌شان از راه میان‌بر ببرند. به کجا؟ به هر جا که بخواهند! یا به بهشت برسانند یا به جهنم. نمونه‌اش زنان باحجاب هستند که معلوم است دین‌داری را برگزیده‌اند و در مقابل، زنان بدحجاب یا بی‌حجاب‌اند که عموماً با ظاهرشان عقایدشان را هم نشان می‌دهند. برای همین زن‌های میان‌بر، باید بدانند که یک خواب‌شان می‌تواند بهشت و جهنم‌شان را مشخص کند. کافی است یک شب بخوابند در حالی که شوهرشان از ایشان راضی نیست:
أَيُّمَا امْرَأَةٍ بَاتَتْ وَ زَوْجُهَا عَلَيْهَا سَاخِطٌ فِي حَقٍّ لَمْ يُتَقَبَّلْ مِنْهَا صَلَاةٌ حَتَّى يَرْضَى عَنْهَا
امام صادق (علیه‌السلام): هر زني كه بخوابد در حالي كه شوهرش در حقی از دست او ناراحت باشد، نمازي از او قبول نمي شود، مگر اينكه شوهر از او راضي شود.
چه بسیار زن‌ها که از این خواب‌ها جهنمی‌ شده‌اند و باک‌شان نیست...
احکام – یک نموره آرایش
چادری است ولی برای این‌که در جامعه ظاهر مرتب‌تری! داشته باشد، یک نموره آرایش می‌کند! اگر به این کار او عرفاً آرایش گفته شود، باید محل آرایش شده را از نامحرم بپوشاند.
متن دقیق رساله:
 س: آرایش ملایم و خفیف به طوری که باعث جلب توجه نامحرم نشود، چه حکمی دارد؟
 ج: هر آنچه در عرف زینت محسوب شود، باید پوشانده شود. پس آرایش خفیف را اگر عرف زینت به حساب آورد، پوشاندن آن واجب است، و إلاّ لازم نیست.
استفتاء از دفتر مقام معظم رهبری، کتاب احکام آرایش و آرایشگری، سؤال 112، سایت leader.ir
امام روح‌الله - برادری ایمانی، رمز پیروزی مسلمانان
وصیت من به ملت‌های کشورهای اسلامی است که انتظار نداشته باشید که از خارج کسی به شما در رسیدن به هدف که آن اسلام و پیاده کردن احکام اسلام است کمک کند؛ خود باید به این امر حیاتی که آزادی و استقلال را تحقق‌ می‌بخشد قیام کنید؛ و علمای اعلام و خطبای محترم کشورهای اسلامی... ملت‌ها را دعوت به وحدت کنند؛ و از نژادپرستی که مخالف دستور اسلام است بپرهیزند؛ و با برادران ایمانی خود در هر کشوری و با هر نژادی که هستند دست برادری دهند که اسلام بزرگ آنان را برادرخوانده؛ و اگر این برادری ایمانی با همت دولت‌ها و ملت‌ها و با تأیید خداوند متعال روزی تحقق یابد، خواهید دید که بزرگ‌ترین قدرت جهان را مسلمین تشکیل می‌دهند. به امید روزی که با خواست پروردگار عالم این برادری و برابری حاصل شود.
(صحیفه امام، ص 427 و 428)



یاد یاران - اخلاقِ تشکیلاتی
در چندساله جنگ که بنده با شهید زین‌الدین برخورد داشتم هیچ‌گاه ندیدم نیرویی را طرد کند. جاذبه عجیبی داشت و در ساختن افراد، استعدادی خارق‌العاده. اگر می‌دید کسی در مسئولیت خودش از لحاظ مدیریت ضعیف است، طردش نمی‌کرد؛ او را از آن مسئولیت برمی‌داشت، می‌آورد پیش خودش در فرماندهی. آن‌وقت هر جا می‌رفت، او را هم با خودش می‌برد؛ و به این شکل روحیه مسئولیت‌پذیری و حسن انجام وظیفه را عملاً به او می‌آموخت و بعد دوباره از او درجایی دیگر استفاده می‌کرد. با همین روحیه کریمانه بود که به هر دلی راهی می‌گشود.
منبع: تارنمای شهید آوینی
شهید مهدی زین‌الدین
[bookmark: _Toc438330877]حکایت خوبان - براي زیارتت تشریفات قرار نده
می‎گفتند: «برای زیارتت تشریفات قرار نده؛ همین‎طور بگو این کار را با شما دارم.»
به همسایه جوانی که بیکار شده بود، ‎گفتند: «شما برو شاه عبدالعظیم زیارت کن. زیارت که کردی بگو: آقا! من بیکارم، همین. هیچ‌چیز نمی‎خواهد بگویی.» خودش گفت: «من برگشتم خانه، صبح زود یک نفر زنگ زد.» گفت: «حسین! بیکاری؟» گفتم: «آره.» گفت: «الآن بیا فلان جا! من رفتم، مرا گذاشت سرِ کار.» می‌گفت: «کارش سبک است؛ یعنی خیلی مهم نیست، ولی سر کار رفتم؛ ماهی این‎قدر به من می‎دهد و در حال حاضر مشغول هستم.»
منبع: پایگاه اطلاع‌رسانی حوزه
استاد بزرگ اخلاق، آیت‌الله مجتبی تهرانی
[bookmark: _Toc438330879]یار مهربان - شجره طیبه
کتابی برای بسیجیان
مؤلف: موسسه آوای بینش، نشر نسیم حیات، چاپ 1393، قطع رقعي، 237 صفحه، 6500 تومان.
«بسیج به معنی حضور و آمادگی در همان نقطه‌ای است که اسلام و قرآن و امام زمان ارواحنافداه و این انقلاب مقدس به آن نیازمند است.» 1
بي‌شك يكي از دغدغه‌های هر بسیجی این است که با مفهوم ناب بسیجی آشنا شود و با فرمان‌های فرمانده خود در هر زمینه‌‌ای، آشنا شود تا بتواند به وظیفه خود عمل کند. کتاب حاضر، با جمع‌آوری نظرات رهبر معظم انقلاب سعی دارد به این دغدغه‌ پاسخ دهد. این کتاب مجموعه‌ای طبقه‌بندی‌شده از سخنان رهبری از سال 1368 تا 1392 است و به مفهوم بسیج و بسیجی، وظایف بسيج، بسیج اقشار و دستاوردها و عملکردهای این شجره طیبه در عرصه‌های مختلف می‌پردازد.
1) امام خامنه‌ای، 03/09/1378
مناسبت‌های هفته
26
خروج اتباع آمریكا، شوروی و انگلستان از ایران در جریان انقلاب اسلامی (1357 ش)
سالروز آزادسازی سوسنگرد (1359 ش)
· من در سوسنگرد، یک زن مسلمان شجاع را دیدم که مردم سوسنگرد می‌گفتند او در هنگام حضور نیروهای متجاوز در این شهر، با چوب‌دستی خود، چند متجاوز را به خاک انداخته و نابود کرده است! (امام خامنه‌ای، 18/12/1375)
شهادت سرلشگر پاسدار «مهدی زین‌الدین» فرمانده لشكر 17 علی‏بن ابی‏طالب (ع) (1363 ش)
· شهید مهدی زین‌الدین فرماندهی بود كه هم از علم جنگی و هم از علم اخلاق اسلامی برخوردار بود. در میدان اسلام و اخلاق، توانا و در عرصه‌های جنگ شجاع، رشید، مقاوم و پرصلابت بود.
شهادت «شیخ خلیفه مازندرانی» رهبر نهضت سربداران‏ خراسان توسط مغولان (26 آبان 716)
قتل عمربن سعد به دست مختار ثقفی (9 ربیع‌الاول 66 ق)
· «وَ سَيعْلَمُ الَّذِينَ ظَلَمُوا أَي مُنْقَلَبٍ ينْقَلِبُونَ» (شعراء/۲۲۷)
آن‌ها كه ستم كردند به‌زودی می‌دانند كه بازگشتشان به كجاست!
27
آزادی گروگان‌های زن و سیاه‏پوست امریكایی به فرمان «امام خمینی (ره)» (1358 ش)
ازدواج پیامبر (ص) با حضرت خدیجه (س) (10 ربیع‌الاول 28 سال پیش از هجرت و 15 سال قبل از بعثت)
· پیامبر صلی‌الله عليه وآله: «اِتَّخِذُوا الأهلَ فَإنَّهُ أرزَقُ لَكُم»
اهل و عیال اختيار كنيد، كه اين كار بر روزي شما مي‏افزايد. (بحار الأنوار، ج ۱۰۳، ص ۲۲۲)
وفات حضرت عبدالمطلب جد پیامبر (ص) در هشت‌سالگی پیامبر (10 ربیع‌الاول هشت عام‌الفیل)
· قبل از حمله سپاهیان ابرهه میان عبدالمطلب و ابرهه ملاقاتی صورت گرفت. عبدالمطلب تنها آزادی شتران خود را درخواست کرد. ابرهه گفت، گمان می‌کردم برای گفت‌وگو درباره کعبه آمده‌ای. عبدالمطلب پاسخ داد: «من خداوندگار شترانم و این خانه نیز خداوندگاری دارد که از آن محافظت خواهد کرد.» و خداوند با از بین بردن سپاه ابرهه، از خانه خود محافظت کرد.
روز ملی «عمّان» و استقلال آن از استعمار انگلیس (18 نوامبر)
28
عزل «امیركبیر» صدراعظم «ناصرالدین‌شاه» در پی بدگویی دشمنان داخلی و خارجی (1230 ش)
شهادت «حاج عباس ورامینی» رئیس ستاد لشكر 27 محمد رسول‌الله (ص) (1362 ش)
· او اولین دانشجویی بود که وارد سفارت امریکا (لانه جاسوسی) شد.
ارتحال استادُ المتأخرین شیخ «مرتضی انصاری» فقیه و مرجع اعلی در نجف (28 آبان 1243)
· مهم‌ترین آثار شیخ انصاری رسائل و مکاسب است که اکنون نیز در حوزه تدریس می‌شود.
رحلت «جعفر بن حسن» معروف به «محقق حلی» دانشمند و عالم بزرگ شیعی (28 آبان 656)
· در میان فقهاى شیعه، کتاب‌های سه شخصیت، یعنى محقق حلى، علامه حلى، شهید اول - که در قرن هفتم و هشتم مى‏‌‌زیسته‌‌‏اند - به‌صورت متون فقهى درآمده و دیگران بر آن‌ها شرح و حاشیه نوشته‌‌‏اند و کسى دیگر نمى‌‌‏بینیم که چنین عنایتى به آثار او شده باشد. فقط در یک قرن گذشته دو کتاب از کتاب‌های شیخ مرتضى انصارى- که در حدود صد و سیزده سال از وفاتش مى‌‏‌گذرد- چنین وضعى به خود گرفته است.
سفر «انور سادات» رئیس‌جمهور پیشین مصر به فلسطین اشغالی (19 نوامبر 1977 م)
· این نخستین سفر یک رئیس‌ کشور عربی به سرزمین‌های اشغالی بود که به‌تدریج و با فاصله گرفتن از مواضع اصولی جمال عبدالناصر، به پیمان دوستی کمپ دیوید بین مصر و رژیم صهیونیستی انجامید. همسویی با غرب و فاصله‌گیری از اسلام، نهایتاً به حذف خونین این ماده فساد توسط جوانان مسلمان مصر انجامید.
29
درگذشت عالم بزرگ شیعه آخوند خراسانی صاحب كفایة الاصول (1290 ش)
· استادان آیت‌الله شاه‌آبادی رهبران سیاسی بزرگی چون مرحوم آخوند خراسانی (از رهبران سه‌گانۀ مشروطه) بودند که ایشان قبلاً برای رهبری بهتر قیام، تصمیم گرفت به ایران بیاید. روز قبل از حرکت، آیت‌الله شاه‌آبادی با ایشان ملاقات داشته و ایشان را در سلامت کامل دیده بود. صبح روز مقرر برای حرکت به ایران، آخوند خراسانی رحلت می‌کنند، آیت‌الله شاه‌آبادی که ایشان را عقل مجسم می‌دانست و بعد از نامش «روحی له فداه» به کار می‌برد، کراراً می‌فرمود ایشان را کشتند.[footnoteRef:2] [2:  مجله حکومت اسلامی، شماره 24، سال 1381، ص 87 ـ 83] 


الحاق ایران به پیمان استعماری بغداد موسوم به «سنتو» (1334 ش)
· در ظاهر به منظور جلوگیری از نشر كمونیسم به كشورهای مجاور شوروی امضا شد.
آغاز هفته بسیج
ملتی که در خط اسلام ناب محمدی - صلی‌الله علیه و آله - و مخالف با استکبار و پول‌پرستی و تحجرگرایی و مقدس نمایی است، باید همه افرادش بسیجی باشند و فنون نظامی و دفاعی لازم را بدانند، چراکه در هنگامه خطر ملتی سربلند و جاوید است که اکثریت آن آمادگی لازم رزمی را داشته باشد.
خلاصه کلام، اگر بر کشوری نوای دل‌نشین تفکر بسیجی طنین‌انداز شد، چشم طمع دشمنان و جهانخواران از آن دور خواهد گردید و الا هرلحظه باید منتظر حادثه ماند. (صحیفه امام، ج 21، ص 195)
ولادت حضرت رسول اكرم (ص) به روایت اهل تسنن (12 ربیع‌الاول 52 سال قبل از هجرت) - آغاز هفته وحدت میان مسلمانان جهان
· همه ملت‌های اسلام باید یکی بشوند. اگر ملت‌های اسلام و دولت‌های اسلام متفرق نبودند، اگر مسلمین با هم بودند، این‌طور ذلیل نبودند زیر دست اجانب و عمال اجانب. مسلمین قریب یک میلیارد جمعیت‌اند، ولی یک میلیارد جمعیت متفرق، جدا از هم. اگر یک حکومت بود مثل صدر اسلام، یک حکومت بود و همه تابع، ما به این روز نمی‌نشستیم. آن‌ها - اجانب - جدیت کردند تا حکومت‌ها را به نفع خودشان متفرق کردند، تکه‌تکه کردند. (صحیفه امام، ج 6، ص 339)
روز ورود رسول‌الله (ص) به یثرب و تعیین آغاز سال هجری قمری (12 ربیع‌الاول 1 ق)
30
تصويب لايحه واگذاري امتياز نفت شمال به شركت امريكايي «استاندارد اويل» (1300 ش)
مرگ «عبدالحسين فرمانفرما» سياستمدار دوران قاجار و پهلوي (1318 ش)
وفات آیت‌الله میرزا جواد تبريزی؛ از مراجع تقلید شیعه (1385 ش)
· ایشان از مراجع معظم تقلید و از برجسته‌ترین اساتید حوزه علمیه قم بودند و در طول ده‌ها سال، جمع کثیری از فضلا و طلاب علوم دینی از افادات و تحقیقات علمی این فقیه و اصولیِ عالی‌قدر بهره‌مند گشتند. تقوی و پارسایی این مرد بزرگ در کنار خلق‌وخوی مردمی و رعایت پدرانه‌ای که با شاگردان و ارادتمندان خویش به کار می‌برد، ایشان را در میان طلاب و جوانان و بسیجیان، شخصیتی محبوب ساخته و حضور ایشان در عرصه‌های گوناگون حماسه‌های انقلاب کرامت مضاعفی در این وجود پربرکت پدید آورده بود. (امام خامنه‌ای| 30/8/1385)
درگذشت محمدحسين جليلي كرمانشاهي، شاعر معاصر (1358 ش)
روز کودک، روز فلسفه
فتح بیت‌المقدس از سوی سپاه اسلام (13 ربیع‌الاول)
امضاي قرارداد «دِيتون» و صلح بوسني هرزگوين با صرب‏ها (21 نوامبر 1995 م)
تشكيل حزب فالانژ لبنان توسط «پير جُميِّل» سياست‏مدار لبناني (21 نوامبر 1936 م)
روز جهاني كودك
روز جهاني تلويزيون
درگذشت پروفسور عبدالسلام فيزيكدان مسلمان پاكستاني و برنده جايزه نوبل (21 نوامبر 1996 م)
1
انحلال پليس جنوب از سوي رضاخان (1300 ش)
ارسال پيام «امام خميني (ره)» از پاريس به ملت ايران به مناسبت فرارسیدن ماه محرم (1357 ش)
هلاكت یزید‌بن‌معاویه (لعنت‌الله‌علیه) (14 ربیع‌الاول 64 ق)
خروج جناب مختار (14 ربیع‌الاول 66 ق)
روز ملي و استقلال «لبنان» از استعمار فرانسه (22 نوامبر 1943 م)
خروج نيروهاي انگليسي از خليج‏فارس پس از سال‏ها استعمار در خاورميانه (22 نوامبر 1970 م)
مرگ «جك لندن» داستان‌سرا و نويسنده بزرگ امریکایی (22 نوامبر 1916 م)
ترور «جان كِنِدي» سي و پنجمين رئیس‌جمهور امريكا (22 نوامبر 1963 م)
2
هم‌پيمان شدن حضرات آيات بهبهاني و طباطبايي به منظور نيل به مشروطه (1284 ش)
تشكيل «كميته دفاع ملي» در قم در جريان جنگ جهاني اول (1294 ش)
هجوم وحشيانه ايادي رژيم پهلوي به حرم مطهر امام رضا (ع) (1357 ش)
برگزاري كنگره جهاني بررسي قداست و امنيت حرم امن در تهران (1366 ش)
بناي مسجد «قُبا» نخستين پايگاه عبادي در اسلام توسط پيامبر در نزديكي مدينه (15 ربیع‌الاول 1 ق)
· نخستین سنگ‌های بنای این مسجد توسط پیامبر اسلام پس از مهاجرت ایشان از مکه به مدینه گذاشته شد.
كشته شدن «فرناندو ماژِلان»، دريانورد پرتغالي و پيشاهنگ استعمار (23 نوامبر 1521 م)

سؤالات
1. در محضر قرآن- پاسخ کسی که می‌گوید: «اگر خدا بخواهد فلان رزق را می‌دهد یا فلان مساله را حل می‌کند» چیست؟
1) وَ أَنْ لَيْسَ لِلْإِنْسانِ إِلاَّ ما سَعي
2) وَ ما رَمَيْتَ إِذْ رَمَيْتَ وَ لکِنَّ اللَّهَ رَمي‏
3) اللَّهُ وَلِيُّ الَّذينَ آمَنُوا يُخْرِجُهُمْ مِنَ الظُّلُماتِ إِلَي النُّورِ
2. در محضر اهل‌بیت- نماز چه زنی پذیرفته نیست؟
1) زنی که همسرش از او ناراضی باشد
2) زنی که به وظایف مادری‌اش عمل نمی‌کند.
3) زنی که بیرون از خانه کار می‌کند.
3. آرایش خفیف صورت برای زنان چه حکمی دارد؟
1) اشکالی ندارد.
2) به طور کل حرام است.
3) اگر در عرف آرایش محسوب شود، باید از نامحرم بپوشاند.
خلاصه
در محضر قرآن- شاهکار اعتقادی 
قدیمی‌های ما گفته‌اند: از تو حرکت، از خدا برکت! این جمله شاهکار اعتقادی است که پشتوانه قرآنی‌اش این جمله است: 
وَ أَنْ لَيْسَ لِلْإِنْسانِ إِلاَّ ما سَعي[footnoteRef:3]‏ [3:  سوره نجم، آیه 39] 

برای انسان جز آنچه برای به دست آوردنش تلاش کرده است، چیزی نیست.
پس مسلمانان بسم الله! سعی و تلاش کنید و کم نگذارید که خدا حواسش هست و کمک می‌کند.
در محضر اهل‌بیت- خانواده مقاومتی (۶۵)- خواب جهنمی
زن‌ها باید بدانند که یک خواب‌شان می‌تواند بهشت و جهنم‌شان را مشخص کند. کافی است یک شب بخوابند در حالی که شوهرشان از ایشان راضی نیست:
أَيُّمَا امْرَأَةٍ بَاتَتْ وَ زَوْجُهَا عَلَيْهَا سَاخِطٌ فِي حَقٍّ لَمْ يُتَقَبَّلْ مِنْهَا صَلَاةٌ حَتَّى يَرْضَى عَنْهَا
امام صادق (علیه‌السلام): هر زني كه بخوابد در حالي كه شوهرش در حقی از دست او ناراحت باشد، نمازي از او قبول نمي شود، مگر اين كه شوهر از او راضي شود.
چه بسیار زن‌ها که از این خواب‌ها جهنمی‌ شده‌اند و باک‌شان نیست...
